

新郑首家镇级数字化信息指挥中心投入运行

本报讯 为全面提高城市管理水平,实现辖区城市管理信息化、标准化、精细化和长效化教育园区(龙湖镇)全力推进数字化城管建设,近日,教育园区(龙湖镇)数字化信息指挥中心正式投入运行,成为新郑市首家镇级数字化城管指挥中心。

在教育园区(龙湖镇)数字化信息指挥中心,可以看到长5米、高2.07米的系统显示屏。屏幕上一主干道出现流动式餐车占路经营被抓拍,指挥中心工作人员马上将处置指令下达给所在街道综合执法中队,15分钟后执法人员现场处置完毕并拍照反馈。

覆盖镇区大街小巷的监控探头,犹如城市管理者的“千里眼”,现镇区已安装50个高清旋转摄像头和6个高空鹰眼摄像头。下一步,该中心会依托联动管理云平台,共享公安系统视频监控60路,接入蓝天卫士专用监控,对镇区重要道路、重点部位进行全天候“网上巡查”,发现问题后监控抓拍图像并通过城运APP系统实现立案、派遣、核查、结案。

除日常城市管理问题外,夜间渣土管理、生活垃圾偷倒治理



也是数字化城管的一大特色。在联动管理云平台正式运行之后,垃圾偷倒行为将无处遁形,平台会实现24小时全时段实时监控,一旦有渣土车、垃圾运输车经过,平台会自动拍照并报警,从而对建筑垃圾偷倒车辆实行责任追究。

依托资源整合、数据共享和信息手段,教育园区(龙湖镇)数字化信息指挥中心联动管理系统建立起“会思考”的城市管理“智慧脑”。

大数据库可以将采集问题建立智能化分析辅助决策系统,对城市管理各类信息数据进行统计、分析、研判,找出城市管理

多发问题、易发区域、高发时段,有针对性地调整执法管控措施,大大提高了城管执法效能。

城市管理是个复杂的系统工程,智能化、精细化、人性化的“数字化城管”,能够解决执法人员盲目巡查、重复检查和重复作业的弊病,避免人力、物力和财力的浪费,提升城市管理水平和效率,增强群众对城市管理的满意度。

截至目前,教育园区(龙湖镇)数字化信息指挥中心共受理各类问题案件749件,已处理698件。

记者 杨宜锦
通讯员 李宁 文/图

新郑市公安局交巡警一中队中队长刘艳 立足交管岗位 绽放别样风采

无论酷暑严寒,无论风霜雨雪,在喧闹的街头、学校的路口、排查的卡点……总能看到这样一个坚韧不拔的身影,她就是新郑市公安局交巡警大队一中队中队长刘艳。

刘艳,1979年7月出生,她先后荣获郑州市公安局个人嘉奖、新郑市拜祖大典工作先进个人、新郑市公安局工作先进个人、“十佳交巡警”“蓝天卫士”等荣誉称号。

记者 杨宜锦
新郑时报 李显文
通讯员 徐光亮 文/图



主动出击 人民利益高于一切

2021年7月20日凌晨,倾盆大雨就开始肆无忌惮地泼洒着,路面已经开始出现了积水,作为负责城区交通管理的中队,刘艳要时刻掌握路面情况,确保城区交通畅通无阻。中午,当她走到密杞铁路双拥路涵洞桥时,看到一辆轿车停在桥头水中,她连忙上前询问,得知是车辆遇水熄火不能启动了,刘艳二话不说,跳入水中,对司机说:“不能等了,快!我们一起推,把车倒出去!”在热

心群众的帮助下,终于把涉水车辆推至安全地带。这时,刘艳来不及回去换衣服,她望着涵洞,看着陆续缓慢过往的车辆,想到密杞铁路东西横穿新郑市区,辖区内还有8个这样的涵洞桥,一旦桥下出现大量积水,后果不堪设想。刘艳立即请示上级领导,建议封闭所有涵洞路口并得到领导的支持。因为她的这次果断出击,在这次暴雨中,保障了市区所有涵洞过往车辆人员的安全。

严格执法 确保交通秩序稳定

近年来,刘艳带领交巡警一中队大刀阔斧地开展了“打非治违”“酒驾醉驾专项整治”“交通安全隐患排查整治百日会战”“黑校车整治行动”等各类专项行动。2021年1月份,公安部交管局通报一辆车牌号为豫A28XXX的面包车已达到报废标准,近期在新郑境内有行驶轨迹,要求迅速查处。接到通报后,她立即组织情报警力成立工作专班,对嫌疑车进行追

踪布控。经过视频跟踪和研判、信息比对等手段,在相关业务部门的配合下,询问相关人员16人次,摸排线索14条,经过7天7夜的不懈努力,初步锁定嫌疑车辆在开封市尉氏县大马乡窦庄村。掌握这些信息之后,她连夜组织警力前往开封尉氏进行搜查、排查,终于成功查获了经过改装的嫌疑车辆,经核实比对,正是被公安部通报的那辆面包车。

柔性管理 打造文明交通城市

县城城区的交通管理难点、乱点多,尤其是驾驶非机动车的群众,认为自己骑电动车、自行车,没有那么多规则要遵守,经常出现不听民警劝阻,甚至张口骂人、大打出手的情况。作为城区中队中队长,刘艳经过多次深入到街面调研,针对驾驶非机动车行人的交通违法行为总结出“三教育一采集”的工作措施,即及时登记违法行为人身份信息,录入违法

信息平台,将违法信息抄送市文明办和各企事业单位,将个人违法行为与各单位的精神文明评比相挂钩;另一方面,邀请媒体记者随警作战,对典型交通违法行为进行曝光。通过长期、持续开展交通法规进单位、进社区、进学校等宣传活动,新郑市区交通秩序有了质的改变:交通事故明显减少,交通拥堵等问题得到显著改善,城区交通秩序井井有条。

能力作风建设年

深入社区摸实情 专题调研促提升



本报讯 近日,新郑市委组织部、市委社治委联合开展城乡社区发展治理专题调研活动。

各调研小组深入践行“用脚步丈量工作法”,采取“实地走访+问卷调查+座谈”的方式,深入全市67个城乡社区走访调研。调研中,既看到很多党群服务中心提“颜”增“质”的变化,还

感受到很多社区文韵十足。各组通过脚步丈量,详细了解各社区在发展治理过程中的探索实践、特色亮点等工作开展情况,摸清了基层在社区发展治理工作中的瓶颈制约、矛盾问题、薄弱环节,征集到城乡社区发展治理政策制度、社区发展治理面临的困难和挑战等方面的意见和

建议。经过对收集到的问题和困难筛选剔重和分类整理,此次调研梳理出涉及社区党建、社区工作者薪酬待遇、无主管楼院长长效机制、居民自治等方面的社区发展治理问题清单。

通过调研,进一步摸清了“工作底数”,知悉了“干部队伍”,掌握了“社情民意”,理清了“发展思路”。同时,强化了干部能力作风建设,增强了干部的服务意识、群众意识,也与社区工作者在面对面的交流中进一步凝聚了合力,共促社区精细治理、精细服务。

下一步,新郑市将结合“能力作风建设年”活动,把社区治理“难题”当“课题”,促进社区共治、精治理、慧治理,把社区的“问题清单”转化为居民的“幸福账单”。记者 杨宜锦 文/图

新郑市市场监督管理局

专项整治校园周边食品安全

本报讯 为全力加强校园及周边食品安全监管,近日,新郑市市场监督管理局针对全市各类学校开展校园周边食品安全专项整治活动。

此次整治以各大专院校、中小学、幼儿园校园内及周边200米范围内为重点区域。重点检查食品安全相关管理制度执行情况,查看食品销售者进货查

验制度、食堂环境卫生状况、原材料索证索票台账、食堂人员健康证明、餐具清洗消毒记录、食品加工操作是否规范等内容,现场督促食堂负责人对照要求逐项落实自查自改,及时发现和消除食品安全风险隐患。截至目前,共出动执法人员126人次,检查商户369家,发现问题27个,整改问题27个。

下一步,新郑市市场监督管理局将结合“能力作风建设年”活动,继续完善此次集中整治台账,根据台账定期不定期对突出问题及易反弹领域采取回头看、重点抽查、督促整改,做到发现一处问题,督促整改一处;发现违法违规现象,立刻立案查处,持续保障学生身心健康。记者 杨宜锦